

# «Центр Вселенной — там, где человек...»

□ СЛОВО О ЗЕМЛЯКЕ

Человек, чаще всего рабочий человек, с его основным предназначением создавать на земле материальные ценности, с его жизненными тревогами — главный герой стихов нашего земляка, известного советского поэта Льва Куклина. Не случайно к одному из разделов своего последнего сборника «Горожане» поэт поставил эпиграфом вот это четверостишие:

Все вокруг тебя — и вешних рек разбег,  
И ход времен,

и звон небес астральный.

Да, центр Вселенной — там, где человек,  
Причем — любой,

отнюдь не гениальный...

Уже первая книжка — «Соседям по жизни» — двадцатисемилетнего Л. Куклина, работавшего в ту пору старшим геологом геологоразведочной партии, была о строителях новой жизни, активных преобразователях суровых мест нашей Родины, разведчиках земных богатств, о тех «соседях по жизни», с которыми Л. Куклин не расстается и в последующие годы. После издания второго поэтического сборника Л. Куклина принимают в Союз писателей СССР и он переходит на профессиональную литературную работу. С завидной последовательностью выходят его новые книги: «Рудник радости», «Зеленая планета», «Антенна», «Имя-отчество», «О любви. Стихи и песни»...

Особо примечательным явился сборник «Имя-отчество», изданный «Советским писателем». Несмотря на то, что не все в нем равноценно, он привлек широкое внимание. Прежде всего тем, что создавался как документ, как дневник нашего времени. В основе сборника — стихотворения о реально существующих людях с конкретными фамилиями, именами и отчествами. А объединяет их всех атмосфера постоянного поиска и созидания.

Романтический настрой присущ и многим песням, написанным композиторами на стихи Л. Куклина. Вот и в кинофильме «Мужество», снятом по одноименному роману В. Кетлинской, также прозвучали песни нашего земляка. Перу Л. Куклина принадлежит либретто оперы «Меч кузнеца», он автор многих сценариев музыкальных фильмов.

Большое место в творчестве поэта занимают стихи для детей. В 1967 году вышел первый детский сборник «Какого цвета луг?». Потом были изданы книги «Дядя Вим и дядя Бом» и «Дедушкин праздник», «В гостях у тучки», «Порядок на борту». Издательство «Художник РСФСР» выпустило рисунки со стихами Л. Куклина «Цирк зверей» и «Кто сильнее?». Как видно даже из простого перечисления изданий, поэт — не случайный автор для маленького читателя.

От имени читателей-земляков пожелаем в день 50-летия Льву Куклину новых удач в его исканиях.

В. ПАРЫГИН.

«Брянский комсомолец»

г. Брянск

16 АВГ 1981